
 
 

        
 

 

Consultation écrite du Comité régional de suivi – 19 au 28 mars 2025 – Procès-verbal 

 

 

Relevé de conclusions de la consultation écrite  
Comité régional de suivi des programmes européens 

Pays de la Loire 
***** 

Du 19 au 28 mars 2025 
 

Rappel des points soumis aux membres du Comité régional de suivi (CRS) lors de la 
consultation écrite du 19 au 28 mars 2025 

• Programme régional du Fonds européen de développement régional (FEDER), du 
Fonds social européen plus (FSE+) et du Fonds pour une transition juste (FTJ) 2021 - 
2027 

- Présentation du cahier des charges de l’appel à projets FEDER R&D (action 1.1.3 de l’axe 1 – Une 
Europe plus intelligente qui vise à « Soutenir les projets de R&D porteurs d’innovations sociétales 
et économiques ») – pour approbation 

- Présentation de l’actualisation de l’évaluation ex ante des instruments financiers – pour 
information 

- Présentation de l’évaluation à mi-parcours et modifications du programme liées à cet examen – 
pour approbation 

- Présentation de modifications du programme hors évaluation à mi-parcours (ajustement du 
barème standard de coût unitaire sur les dépenses de personnel ; intégration d’un nouveau 
barème standard de coût unitaire pour la formation des personnes sous-main de justice pour le 
FSE+ ; ajustement rédactionnel de l’objectif spécifique 1.1 pour mise en cohérence avec l’accord 
de partenariat) – pour approbation 
  

• Plan stratégique national du Fonds européen agricole pour le développement rural 
(FEADER) 2023 - 2027 : 

- Présentation des grilles de sélection pour le plan de compétitivité et d’adaptation des 
exploitations agricoles (PCAE) comportant deux volets distincts, un volet élevage et un volet 
végétal – pour approbation 

 

Synthèse des contributions reçues et réponses du co-pilotage 

A la suite de la consultation, 2 contributions ont été reçues. Le détail des avis et le cas échéant les 
réponses de l’autorité de gestion apportées aux remarques figurent en annexe 1. 

 

Conclusion 

Les propositions soumises aux membres du CRS sont validées. 
 



Annexe 1 - Synthèse des observations - Consultation écrite du Comité Régional de Suivi du 19 au 28 mars 2025

Auteurs des observations Observations Réponses de l'autorité de gestion

Département de Loire Atlantique

Le Département n’émet pas d’avis sur ce cahier des charges concernant l’axe 1  et plus précisément une action 1.1.3 

« soutenir les projets de R et D porteurs d’innovations sociétales et économiques, cette action ne relevant pas du champ de 

compétences du Département de Loire-Atlantique. 

N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Chambre d’agriculture des Pays de la 

Loire
Pas d'observation

Département de Loire Atlantique Sans N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Chambre d’agriculture des Pays de la 

Loire
Sans N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Département de Loire Atlantique

Le Département de Loire-Atlantique émet un avis favorable mais regrette l’absence de concertation du partenariat sur cette 

évaluation à mi-parcours. Comme évoqué dans son courrier (transmis en pièce jointe avec son annexe) du 25 octobre 2024, 

le programme opérationnel ne permet de soutenir que peu de projets du Département, une révision plus conséquente 

aurait pu permettre de l’ouvrir davantage aux projets départementaux tels décrits dans l’annexe. 

L'exercice de révision à mi-parcours est très cadré par le règlement. Il s'appuie sur une évaluation à mi-

parcours sur la base d'items listés dans le règlement. Cet exercice ne permet  pas de grandes évolutions dans 

la mesure où les contraintes règlementaires en termes de concentration thématique restent les mêmes. les 

marges d'évolution ne peuvent porter que sur des évolutions à la marge à l'intérieur des axes. Concernant le 

courrier transmis par le Département en octobre dernier, celui-ci a fait l'objet d'une analyse attentive par 

mes services et une réponse a été apportée. Le FEDER, mais aussi d'autres fonds européens, a apporté un 

soutien significatif sur des opérations du Département de Loire-Atlantique.

Chambre d’agriculture des Pays de la 

Loire
Pas d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Département de Loire Atlantique

Le Département de Loire-Atlantique approuve les modifications du programme hors évaluation à mi-parcours  (ajustement 

du barème standard de coût unitaire sur les dépenses de personnel ; intégration d’un nouveau barème standard de coût 

unitaire pour la formation des personnes sous-main de justice pour le FSE+ ; ajustement rédactionnel de l’objectif spécifique 

1.1 pour mise en cohérence avec l’accord de partenariat) qui permettront un optimisation de la gestion des crédits 

européens et une simplification. 

N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Chambre d’agriculture des Pays de la 

Loire
Pas d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Département de Loire Atlantique
Le Département n’a pas d’avis sur ces grilles de sélection pour le PCAE, ce plan ne relevant pas de son champ de 

compétences.
N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Chambre d’agriculture des Pays de la 

Loire
Approuve N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Présentation de modifications du programme hors évaluation à mi-parcours 

(ajustement du barème standard de coût unitaire sur les dépenses de 

personnel ; intégration d’un nouveau barème standard de coût unitaire pour 

la formation des personnes sous-main de justice pour le FSE+ ; ajustement 

rédactionnel de l’objectif spécifique 1.1 pour mise en cohérence avec 

l’accord de partenariat) – pour approbation

Plan stratégique national du Fonds européen agricole pour le développement rural (FEADER) 2023 - 2027

Présentation des grilles de sélection pour le plan de compétitivité et 

d’adaptation des exploitations agricoles (PCAE) comportant deux volets 

distincts, un volet élevage et un volet végétal) – pour approbation

Points soumis à l'avis des membres du CRS 

Programme régional du Fonds européen de développement régional (FEDER), du Fonds social européen plus (FSE+) et du Fonds pour une transition juste (FTJ) 2021 - 2027

Présentation du cahier des charges de l’appel à projets FEDER R&D 

(action 1.1.3 de l’axe 1 – Une Europe plus intelligente qui vise à « Soutenir les 

projets de R&D porteurs d’innovations sociétales et économiques ») – pour 

approbation

Présentation de l’actualisation de l’évaluation ex ante des instruments 

financiers – pour information

Présentation de l’évaluation à mi-parcours et modifications du programme 

liées à cet examen – pour approbation
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